



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVIII Nr. 11268 Prima ediție | Duminică 12 noiembrie 1978 | 6 PAGINI — 30 BANI

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Rudolf Kirchschläger au semnat ieri Comunicatul comun româno-austriac

Sinteza a rezultatelor pozitive cu care se încheie vizita în țara noastră a șefului statului austriac, documentul semnat deschide noi perspective dezvoltării relațiilor prietenești și intensificării cooperării dintre cele două țări și popoare



Sâmbătă, 11 noiembrie, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele federal al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschläger, au semnat, în cadrul unei ceremonii care a avut loc la Palatul Republicii, Comunicatul comun între Republica Socialistă România și Republica Austria, document care sintetizează rezultatele fructuoșului dialog la nivel înalt prilejuit de vizita în țara noastră a șefului statului austriac.

Cuvîntul președintelui Nicolae Ceaușescu

Stimate domnule președinte, Stimate doamnă Kirchschläger, Domnilor, Stimați tovarășii și prieteni, Aș dori să exprim încă o dată satisfacția mea, a Consiliului de Stat și a guvernului, a poporului român pentru dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Austria.

Ceremonia plecării din Capitală



Președintele federal al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschläger, și-a încheiat, sâmbătă, vizita de stat efectuată împreună cu doamna Herma Kirchschläger, în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

Cuvîntul președintelui Rudolf Kirchschläger

Mult stimată domnule președinte, Mult stimată doamnă Ceaușescu, Doamnelor și domnilor, Încă din prima oră a înfăptuirii noastre a existat o concordanță deplină, în sensul că activitatea noastră trebuie să fie îndreptată spre îndeplinirea tuturor prevederilor Acțiunii finale de la Helsinki. Aceasta este o cale pe care trebuie să o urmăm în permanență în raporturile dintre țările și dintre popoarele noastre.

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, președintele federal al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschläger, și doamna Herma Kirchschläger au efectuat o vizită de stat în România, în perioada 8-11 noiembrie 1978.

Intreprinderile Ministerului Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții au îndeplinit planul pe primii trei ani ai cincinalului

Colectivele de oameni ai muncii din întreprinderile Ministerului Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții au îndeplinit, cu 56 de zile mai devreme, sarcinile de plan pe primii trei ani ai planului cincinal. Ca urmare a acestui fapt, până la sfârșitul anului 1978 va fi realizată o producție industrială suplimentară de peste zece miliarde lei, materializată în produse fizice solicitate atât pentru consumul intern, cât și pentru export.

În județele Dolj și Galați s-a încheiat recoltarea porumbului și a sfeclei de zahăr

Beneficind de un număr sporit de mijloace mecanizate, oamenii muncii pe ogoarele județului Dolj au încheiat, la 12 noiembrie, recoltatul porumbului de pe cele 175 mii hectare rezervate acestei culturi.

REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

De câțiva ani încoace, de câte ori călătoream la Reșița ori călătoream la Reșița, s-a înscris ca un eveniment ce ține nemijlocit de biografia uzinei, cele trei hale industriale ale întreprinderii încă păreau marcate de acel moment memorabil. Am înțeles că elogiul pronunțat de secretarul general al partidului, pătrunzând în inimile muncitorilor care își manifestă aici ardorele, vocația și con-

REȘIȚA a înălțat marele pavoaz

Reportaj de Petru VINTILA



știința în produsele pe care le fabrică, și-a găsit în prima clipă semnificația profundă a unui document de istorie, devenind un important punct de referință ce implică în egală măsură apariția unor noi repere în istoria românească a construcțiilor navale, ca și recunoașterea în cadrul unui elogiu maxim că, pusă în fața clasei muncitoare din Republica Socialistă România, orice sarcină tehnolo-

Record al oțelurilor

După ce cu puțin timp în urmă oțelarii gălățeni reușiseră să stabilească un valoros nivel de producție — zilnic, aproape 17 000 tone de oțel — recent acest record a fost depășit, realizându-se 18 081 tone oțel. Acest valoros succes a fost posibil prin aplicarea conștientă a disciplinei tehnologice și a asistenței tehnice pe schimburi, prin scurtarea duratei de elaborare a sarjei etc. (Dan Plăeșu).

Complex comercial modern

Recent, în noul cartier de locuințe Cornisa Bistriței din Bacău a fost inaugurat complexul „Mărășești”, cea mai mare unitate comercială a orașului. Ea cuprinde peste 20 de unități de prezentare, desfacere și prestatoare de servicii. (Gheorghe Baltă).

Casă de cultură într-un tînăr oraș

În tînărul oraș Costești din județul Argeș s-a inaugurat o nouă casă de cultură „Mărășești”, cea mai mare unitate cultural-educativă. Cu acest prilej a fost deschisă expoziția „60 de ani de la făturaea statului național unitar român”. (Gheorghe Cirstea).

Constructorii — în avans față de grafic

Oamenii muncii de la Truseni de construcții industriale din Iași, unite ca executanți importante obiective industriale în această zonă, precum și în alte județe ale Moldovei, au îndeplinit sarcinile anuale de plan cu un avans de 60 de zile la lucrările de construcții industriale. Prin avansul câștigat se vor realiza stadii fizice suplimentare în valoare de peste 60 milioane lei. În cele 10 luni care s-au scurs din acest an, constructorii ieseii au proiectat și proiectat circa 40 de tehnologii industrializate de execuție a lucrărilor pe marile șantiere ale țării. (M. Corcaș).

COMUNICAT COMUN

La convorbiri au participat, Din partea română: Manea Mănescu, prim-ministru al guvernului, Cornel Burtică, viceprim-ministru, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Nicolae Constantin, șeful grupului de consilieri ai Republicii, Repetici, Ștefan Birlea, directorul cabinetului președintelui, Octavian Groza, ambasadorul României la Viena, Romulus Neagu, director în M.A.E., Nicolae Dumitrescu, director în Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România Dr. RUDOLF KIRCHSCHLÄGER Președintele federal al Republicii Austria

FAPTUL DIVERS

Tinărul de... 70 de ani

Dintre formațiile de dansuri populare prezente pe scena Casei de cultură din stațiunea Clujmăreștii, fața de munte a celei de-a doua ediții a Festivalului național „Cântarea României”, una s-a bucurat de o deosebită apreciere, smulând ropote de aplauze din partea spectatorilor. Este vorba de formația Căminului cultural din comuna Runcu, care a prezentat o suită de jocuri populare pline de nerv și de vioiciune. Publicul a cerut să lase la rampă instrumentul formatiei.

Pe scena a apărut, modest, tânărul Tudor Florea, care tocmai a împlinit vârsta de 70 de ani. (Mulți înainte !)

Și, din nou, în sala întregă a izbucnit un ropot de aplauze...

Meșterul din Ghermănești

În Ghermănești Vastulului, un om spune că nu are timp să îmbrăcească pentru că muncește.

— Nu e nici un tîlc în vorbele aiste, dar așa e cum zic. De când sînt și ci oi fi, nu mă despart de unelții — ne-a spus cunoscutul meșter popular Gheorghe Alexandrache, sculptor în lemn și piatră, ajuns la vârsta de 73 de ani. Deunăzi, a sărbătorit nunta de aur: o jumătate de veac de la întemeierea căminului, în afara de copii și nepoți, la sărbătorire a participat tot satul, inclusiv artiștii amatori. Pentru că meșterul conduce cu dragoste și iscusință cercul de sculptură al copiilor din sat, despre care el spune: „Nu că-i laud, dar mulți dintre ei or s-ajungă artiști, nu glumă!” S-auzim de bine!

Cu vulpile nu-i de glumit

Știați că, în ciuda aparențelor, cumăria vulpe conține un pericol pentru sănătatea omului? În legătură cu nota publicată de curind în rubrica noastră, despre o vulpe care intrase în casa unui cetățean și își adăra cadavrul ocolind, conștient, dr. Mihail Leonescu, de la Clinica de boli infecțioase Colentina, ne-a spus: „Toamna vulpile care au un comportament blînd și pătrund prin case și ogrele zile oamenilor constituie principalul rezervor al virusului rabic, adică al turbării. De aici, necesitatea ca în cazul cînd cineva este mușcat sau numai zgîriat de vulpe, să-și spele imediat cu apă și săpun locul respectiv și să anunțe de urgență medicul cel mai apropiat. Nesocotind acest lucru, tot din cauza vulpilor, la noi s-a fost întors un om, omenie în stare foarte gravă și abia am putut să-i salvăm”.

Închis pentru... nuntă

Impreună cu soția și copilul, Grigore Pietrar din Vinju Mare s-a dus după cumpărături la Drobeta-Turnu Severin. După-amiază au avut și la magazinul de confecții de pe strada Traian. Deși trecuse ora deschiderii, magazinul continua să stea cu ușa închisă. Între timp, în fața uși respective s-au mai adunat orzo 15-20 de cumpărători. Pe usă, nici un anunț din cele de genul: „Primum marit”, „Inventari” etc. Abia într-un tirziu, o fetișcană le-a spus oamenilor să meargă la alt magazin, pentru că gestionarul plecase la o nuntă.

Cum petrecuți, neică?

Paznici... nepăziți

La ceas de noapte, paznicul Augustin Someșan și G. Bereckzi, de la cooperativa agricolă „Sătmăreana” din Satu Mare, au fost găsiți dormind bușten.

— Și de auzul obștească cine răspunde? — au fost ei întrebați.

Cum cine? Avem niște cîini unul și unul — au răspuns ei.

— Or fi, dar la noi nici n-au lătrat.

— Asta-nseamnă că n-afii venit cu gînd rău și aceti înmînd bună. Dar ce scrieți acolo? Nu cumva vreun proces-verbal de amendă? Cine să plătească?

În nici un caz... cîinii.

Urmele din pădure

Pădurarul Ștefan Cherciu, de la Ocolul silvic Tulnici, județul Vrancea, se afla în obșnuitul rînd de supraveghere a terenului dat în grîjă. La un moment dat, în intima pădurii, citeva urme proaspete i-au atras atenția. „Aici — și-a spus el — a avut loc o luptă aprigă”. Din semni în semn, a ajuns la marginea unei prăpăstii. Acolo, ce să vezi? Două namile de lupi își disputau pradă. Era o căprioară. Cu puțin timp în urmă, bună își astămpăra setea din tirzul împiedic al unui izvor... Blănușile celor doi lupi au ajuns în colecția de trofee vîntătoare.

Rubrică redactată de
Petre POPA
cu sprijinul corespondenților „Științei”

ÎNTRAGA PRODUȚIE DE POPUMB — pusă la adăpost în cel mai scurt timp!

Ieri, în unitățile agricole de stat și cooperative din județul Brăila se culgea porumbul de pe ultimele suprafețe. Cu toate acestea, nu se poate spune că recolta s-a încheiat, deoarece mai sînt de transportat și depozitate cantități foarte mari. La data de 10 noiembrie, pe cîmp se mai aflau în strămeș, sub cerul liber, aproape 92.000 tone porumb în întreprinderile agricole de stat și 52.000 tone în cooperativele agricole. De ce acest decalaj atât de mare? Pentru că, din primele zile ale lunii noiembrie, în mod nejustificat, ritmul transportului a scăzut continuu. Față de 14.000—15.000 tone de porumb cit se transporta la bazele de recepție în perioada de vîrf, în ultimele 2-3 zile s-au transportat, în medie, numai cite 6.000—7.000 tone. Sînt cooperative care, în unele zile, nu au livrat nici măcar o tonă de porumb la bazele de recepție. Cauzele acestei stări de lucruri sînt multiple, precumpănitore fiind însă cele de natură subiectivă. În unele cooperative agricole, cum sînt cele din Viziru, Insurăței, Tîrșile Filii, Șuțu, Plopu, Ianca și altele, s-a instaurat un climat de autoînstrăiere, consiliile lor de conducere considerînd că a aduna și a lăsa porumbul pe cîmp echivalează cu a încheia recolta. Or, aici este marea greșală, intrucît nu poți fi sigur de producție decît atunci cînd ultimul ștulete a fost pus la adăpost.

Ce părere au organele agricole județene despre această situație? La direcția agricolă am fost asigurată că în decurs de o săptămînă tot porumbul din cîmp va fi în hambare. Din păcate, este un termen care, deocam-

dat, nu are nici o acoperire în fapte. „Aceasta este situația — încerca să ne explice tovarășul Alexandru Bordeleanu, director adjunct al direcției agricole. De cînd lucrez la direcție au existat decalaje între recoltare și depozitare. Desigur, ideal ar fi, așa cum ne recomandă și ministerul, ca tot ce

întreprinderea județeană de transporturi auto a pus la dispoziția unităților agricole din județ mijloace de transport cu o capacitate totală de 4.250 tone pentru I.A.S., 1.956 tone pentru C.A.P. și 464 tone pentru I.J.L.F. Există condiții ca la transport

montabile, pentru depozitarea porumbului, lucrare ce nu mai poate suferi amînire. Totodată, la unele baze de recepție nu se acordă atenție deosebită și conservării corespunzătoare a porumbului destinat consumului imediat, în general cel cu umiditate ridicată. La baza de recepție unde livrează porumb unitățile agricole din consiliul intercooperatist Ianca, pe o platformă betonată, sub cerul liber, se află citeva mii de tone de porumb. „Într-o lună — preciza tovarășul Ion Radu, delegatul I.V.C. Brăila — nu mai găsim un ștulete aici. În baștem și-l livrăm fabricii de nutrețuri combinate”. Numal că ce se va întimpla peste o lună dacă acum porumbul adus la începutul recoltei — din cauza stratului gros și a umidității — a început să mucească și are focare de încingere? Nici în alte cooperative agricole nu s-au asigurat condiții bune pentru păstrarea porumbului prevăzut pentru nevoile proprii. La C.A.P. „V. I. Lenin” din comuna Viziru, pătulele nu au mai fost reparate de ani de zile și sînt gata să se prăbușească. Și la C.A.P. „Grivița roșie” din Insurăței, ca și în multe alte locuri, nu s-a făcut nici măcar elementarul efort de a așeza porumbul nu direct pe pămînt, ci pe pături de cocen. Din această cauză, ștuleții care sînt în contact cu pămîntul se înnegresc, mucegălesc și constituie focare de infecție în depozite.

Print-o puternică mobilizare a forțelor este posibil și necesar ca transportul porumbului din cîmp să fie accelerat, astfel ca în cel mai scurt timp întreaga recoltă să fie pusă la adăpost, prevenindu-se orice pierderi.

Aurel PAPADIUC

Rubrică alcătuită de N. UDROIU

Anecheta „Științei” în unități agricole brăilene

recoltăm să și depozităm în aceeași țul. Numal că, practic, se întimplă altfel.”

Evident, nu putem fi de acord cu acest punct de vedere. Scepticismul directorului adjunct al direcției agricole nu face decît să întărească și mai mult părerea că tocmal factorii răspunzători se ocupă în prea mică măsură de înțelegerea ordinii și disciplinei ferme în activitatea de transport și producție agricole. Datele din tabelul de mai jos arată numărul de cure efectuate zilnic de mașinile I.T.A. Brăila puse la dispoziția unităților agricole:

Data	I.A.S.	C.A.P.	I.J.L.F.
4 noiembrie	1,2	2,4	0,8
5 "	0,8	2,1	0,7
6 "	1,2	2,2	0,8
7 "	1,1	2,2	0,7
8 "	1,2	2,3	0,7
9 "	1,2	2,3	0,7

atul porumbului întregul parc de mașini să facă în medie cite 3-4 curse pe zi, iar la legume 1,8 curse. Or, așa cum rezultă din tabel, mașinile sînt folosite cu mult sub capacitatea lor, cel mai scăzut indice înregistrîndu-se la I.A.S. Situația este asemănătoare și în ce privește folosirea mijloacelor de transport care aparțin unităților agricole. Deci nu se poate invoca drept motiv lipsa mijloacelor de transport, problema capitală fiind ca atît mijloacele proprii, cit și cele închiriate să fie folosite la întreaga capacitate.

O atenție deosebită trebuie acordată depozitării porumbului. În cele mai multe baze s-au asigurat condiții optime pentru buna conservare și păstrare a porumbului pe timpul iernii. Totuși, unele acțiuni de protejare a producției sînt întriazată față de perioada în care ne aflăm. Este vorba, mai ales, de acoperirea ardoaielor, construite din panouri de



La baza de recepție unde livrează cerealele cooperativele agricole din consiliul intercooperatist Insurăței, porumbul este depozitat și condiționat cu grîlă (fotografia din stînga). Grămsezi de porumb în cîmp, așezate direct pe pămînt, la C.A.P. „Grivița roșie” din Insurăței (fotografia din dreapta)



ALIMENTAȚIA ECHILIBRATĂ important factor al sănătății

Prof. dr. docent
Iulian MINCU
șeful Clinicii de nutriție
și boli metabolice din București

Dintre actualii factori implicați în modificarea stării de sănătate a omului (mediul, activitatea fizică redusă, fumatul, stresul, factorii genetici, clima, duritatea apei etc.), modul de alimentație poate fi considerat cel mai important. Să ne referim, exemplificativ, la consumul de grăsimi animale, care favorizează apariția bolilor coronariene, cardiovasculare.

În legătură cu creșterea pe plan mondial a incidentelor bolilor cardiovasculare, specialiștii semnaleză frecvența tot mai ridicată a dislipemiilor, adică a modificării procentelor de grăsimi circulante din sînge. Această boală afectează în S.U.A. 20 la sută din populație, în Franța 17 la sută, iar în țara noastră 14 la sută. Legătura dintre grăsimile din sînge și tipul alimentației este astăzi demonstrată pe deplin de știința și practica medicală. Într-un studiu întreprins de noi am ajuns la concluzia că, prin scăderea colesterolului cu numai 10 la sută, mortalitatea datorată infarctului miocardic se reduce cu 6,1 la sută. La acest rezultat s-a ajuns numai prin modificarea alimentației, în sensul trecerii la un consum de alimente normale, fără abuzuri cantitative sau calitative.

De la un timp, în toată lumea a devenit evidentă tendința modificării alimentației tradiționale, modificarea ce a determinat apariția sau accentuarea unor boli. Fenomenul se observă și la noi în țară. În ultimele decenii, de exemplu, consumurile cele mai dinamice se înregistrează pe produse de origine animală și la cele zaharoase. O evoluție mai lentă a înregistrat-o creșterea consumului de lapte, produse lactate și legume. Efectele unor asemenea modificări ale alimentației nu au întîrziat să apară. Obesitatea, care este o consecință directă a supraalimentației, afectează azi în lume un număr impresionant

de oameni. Statisticile O.M.S. arată că, în unele țări, de această boală suferă 20-40 la sută din totalul populației. La noi, obezitatea prezintă variații sensibile atât între mediul rural și cel urban, cit și de la o zonă geografică la alta. În mediul rural, ea este înaltă în proporție de 12 la sută în Oltenia, de 28 la sută în Banat și în unele localități din Maramureș, iar în mediul urban în proporție de

materie de alimentație s-a lăsat totuși influențat în mare măsură nu de rațiune, de cunoștințele științifice, ci de „obiicei alimentare” și gusturi, de plăcerea de a minca. Dezvoltîndu-se, industria alimentară a pus o mulțime de mijloace la dispoziție a serie de alimente rafinate, superrafinate, care, consumate necumpătat, au creat un dezechilibru al principiilor nutritive. Unele persoane, consumînd multe dulciuri, deși țineau și legume, în înțelegerea și asimilarea acestora influență negativă asupra sănătății lor. Lipsa legumelor și fructelor din alimentație, mai ales iarna și primăvara, favorizează apariția unor hipovitaminoze, tulburări ale organismului care apar îndeosebi cînd și consumul de lapte este insuficient (hipovitaminoze C, D, A). Legumele, fructele sînt necesare decît organismului nu numai pentru aportul lor în vitamine, ci și pentru sărurile minerale pe care le conțin, pentru rolul lor depurativ, și mai ales pentru valoarea calorică mică. Folosirea fructelor în alimentația copiilor în locul dulciurilor concentrate (care dezechilibrează rația alimentară și predispun la apariția cariei dentare) este mai mult decît indicată.

Un echilibru trebuie să existe și în ceea ce privește raportul dintre consumul de alimente și de energie. Se știe că, în țara noastră, media calorică în alimentație se situează în jurul a 3.000 calorii pe zi. În spațiul acestui mediu se ascund însă niveluri calorice care depășesc 4.000-4.500 calorii la o cantitate de muncă ce nu mai necesită un consum caloric foarte mare (inclusiv în muncile agricole, forestiere, miniere), deoarece mijloacele moderne de producție includesc tot mai mult efortul fizic. În unele profesii, cu activități de tip sedentar, cantitatea de calorii depășește mult consumul energetic. În urma examenului clinic efectuat pe un mare lot de persoane din această ultimă categorie, s-a constatat că obezitatea se întîlneste în peste 40 la sută din cazuri. Dupășind cerințele organismului, consumul de alimente conduce la obezitate, iar aceasta — la apariția diabetului și aterosclerozei.

Ținem să precizăm că dezechilibrul alimentare se produce în special în sezonul rece. Abuzul de preparate din cărnuri grase, excesul de dulciuri și de băuturi alcoolice determină tulburări digestive, accentează ale obezității, decompensă ale diabetului, perturbă ale grăsimilor circulante etc. De aceea, cu cit populația va cunoaște mai bine principiile generale ale alimentației raționale, cu atît starea sănătății sale va fi mai bună.

OMUL ȘI VIAȚA RAȚIONALĂ

28-35 la sută. Între obezitate, dislipemii, ateroscleroză și diabet există o strînsă legătură; peste 90 la sută dintre diabetici au fost sau sînt obezi.

Aceleași statistici impun atenție și alte date. Dacă, pe glob, în urmă cu patru decenii, diabetul zaharat se înțelegea la aproximativ 0,5 la sută din populație, astăzi el afectează 4 la sută din populația Franței și a Angliei, 5 la sută din cea a S.U.A. În țara noastră s-a ajuns de la o frecvență de 0,2 la sută, la 0,7 la sută în 1949, la 1,2 la sută în 1960, la 1,9 la sută în 1969, iar în anul 1972, la 3,7 la sută în mediu urban și la 1,4-1,8 la sută în mediul rural. Astăzi, la scara întregii țări, procentul persoanelor care suferă de diabet se situează în jurul a 3-3,1 la sută din totalul populației.

Omul, deși este ființă rațională, în

NOTE CETĂTENESTI

Cînd intri în singurul restaurant aflat în Gara de Nord din București ai senzația că vezi o luminare așezată cu flacăra în jos. În loc de autoservire, cu gustări calde și reci, cu mîncăruri așezate direct în farfurii, pentru grăbirea la maximum a serviciului (doar e gară !)

Și de o sală — ca ordine alta din oras — cu mobilier masiv și cu serviciul mai greoi chiar decît toate mesele și scaunele adunate laolaltă.

E de mirare cum mai rezistă, în gară, acest local „clasic”, cînd pe plan general, în tot comerțul, se optează, dimpotrivă, pentru promovarea unor forme rașionale de comerț, pentru scurtarea timpului afectat cumpărătorilor. Într-o asemenea zonă, cu trafic mare, cu oameni grăbiți să prindă trenul, după logica cea mai simplă, nu de un restaurant „clasic” e nevoie, cu serviciul anevoios, „de așteptare”, ci de o autoservire, o unitate simplă, gen rapid, o unitate modernă, eficientă, poate cea mai modernă și mai eficientă din Capitală.

Dar să revenim la serv

vicile pe care le oferă acum restaurantul gării. Ce dorește un călător, grăbit să plece cu trenul? Fiește, să ia repede o gustare, un ceai, o cafea, un pahar cu lapte, o supă. Dacă te uiți însă în vitrina frigoriferică, vezi numai mormane de carne: carne macră,

Ca la gară!

pulpe, specialități, organe... Parcă te-ai afla la bufetul abatorului. Trebuie să stai ca orlunde în altă parte să și se pregătească masa. Să și se aducă, pe rînd, tacinurile, vesela, paharele. Se încelege, oamenii grăbiți, mergeu cu ochii pe ceas, pleacă. Dacă totuși ai timp să stai, după ce ai mîncat zdrăvăn două feluri, unul mai „gros” și mai mare decît celălalt și te îndemnă pătcul să ceri un pahar cu vin, și se aduce o sticlă întreagă. Localul, care servește de regulă călătorii, vinde și numai cu... sticla. Pur și

simplu, localul îndeamnă la bău!

În aceste condiții — cînd gustările lipseșc, iar vinul se vinde cu sticlă — marea majoritate a oamenilor care erau dispuși să cheltuiă nu un leu, ci trei, patru, poate zece, mîrînd în medie, de 5-6 ori desfacerea, renunță, cu

— De ce? — I-am întrebat pe unul din vinzători.

— Întrebați seful...
— Seful? „Pentru că așa e obiceiul de cînd e gară. De ce și cum să schimbăm? Dacă directorul...”
— Directorul complexului, Sever Dogaru: „Ei (ospătarii — n.n.) pot servi și vin la pahar. Ar fi bună, desigur, o autoservire...”

Am insistat mai mult asupra activității alimentației publice din Gara de Nord, pentru că este, de departe, cea mai frecventată zonă din București și din țară. Dar și la nivelul altor localități mai mici, gările și autogările sînt, de asemenea, perimetre foarte aglomerate, centre comerciale în toată puterea cuvîntului. Volumul desfacerii produselor din rețeaua alimentației publice poate în orice localitate să crească substanțial, beneficiul să se dubleze și să se tripleze, cu condiția însă de a se rupe barierele rutinei, de a se imprimă acestor localități o traiectorie nouă. Aceasta, atît în interesul publicului larg, cit și al comerțului.

Gh. GRAURE

Concurs de sistematizare

Consiliul popular al județului Caraș-Severin și Unirea arhitecților și inginerilor public au organizat un concurs public cu tema: „Sistematizarea centrului social-cultural și de agrement al cartierului Lunca Birzavei”.

La concurs pot participa arhitecții individual sau în colectiv. Din colectiv pot face parte și inginerii cu practică în domeniul sistematizării urbane, alți specialiști, studenții arhitecților, conducătorii arhitecților, tehnicienii proiectanți în proiectarea și executarea premiilor și mențiunilor în valoare de 90.000 lei. Lucrările se vor preda pînă la 15

februarie 1979, ora 14, la sediul Uniunii arhitecților, str. Academiei 16-20, București 70 100 (cașia poștală 1 — 841). Tema-proiect documentația desenată și lămuriri suplimentare pot fi solicitate la Consiliul popular al județului Caraș-Severin, secția arhitectură și sistematizare, bd. Lenin 1, telefon 13342 sau 11420. Interior: 30-2157 (pentru concurenții din județ) și la Unirea arhitecților, sectorul studiilor și documentare, telefon 15 84 72 (pentru concurenții din București).

DIN INSTANȚĂ ÎN FATA OPINIEI PUBLICE • DIN INSTANȚĂ ÎN FATA OPINIEI PUBLICE •

Felicitări, șoferule!

— Faci cu noi o cursă bună, n-o să-ți pară rău... Avem niște probleme de rezolvat și trebuie să ajungem urgent.

Încercător, șoferul taxtului a acceptat cursa. Era seară. Pînă au ajuns, din București în Băleni (Dimbovița), se făcuse noaptea de a binelea. Undeva la intrarea în comună șoferului i s-a spus să oprească și să asțete; după care, pasagerii au coborît, intrînd mai înți într-o curte, apoi în alta... Cînd a auzit strigăte și clienții săi s-au întors grinzit, cerîndu-i să pornească degrabă și cu luminile stîșne, pe taximetristul încercător să-l încerce bănuțelile. Nu cumva cel trei?... Le-a cerut să-l facă plata mai înți; între timp, profitînd de un moment prielnic, a demarat brusc, încercînd să scape de pasagerii suspecți. Unul dintre ei a reușit totuși să se arunce din mers în portbagajul mașinii.

„Ce s-a întimplat mai departe? O călătorie nocturnă ca-n filme, cu un călător sechestrat în portbagaj, fiindcă la un șoc capul s-a închis singur, tîndu-i ostatec pe cel dinăuntru, alături de lucrurile furate (acesta fusese, de fapt, scopul deplasării celor trei).”

„Tîrziu în noapte, cursa, tot ca-n filme, s-a sfîrșit în fața unei secții de miliție,

unde șoferul a tras mașina, a povestit totul și, bineînțeles, a deschis portbagajul... Dovezile, se înțelege, n-au mai trebuit căutate; se aflau înăuntru... Și n-a mai trecut mult și au fost identificați și ceilalți doi amatori de vizite nocturne prin casele oamenilor; după care, firec, a urmat aplicarea legii.

Dosarele alcoolului

Cînd s-au văzut în boxă, cînd auzirea și-a susținut rechizițiile, cînd numai simpla relatare a faptelor lor a umplut sala de indignare, au zis că regretă și se căiesc. Era însă prea tîrziu. Faptele lor erau grave și pentru ele trebuiau pedepsiți pe măsură. Și au fost: toți trei, pedepși cu închisoarea între 6 ani și 6 luni și 9 ani (sentință pronunțată de Judecătoria Cîmpulung, județul Argeș).

„Ce făcuseră atunci, în acea seară de sfîrșit de septembrie, cum alunecaseră poate în decît negativ — după cum o arată chiar denumirea, o astfel de unitate are un profil cit se poate de îndepărtat de preluarea maselor plastice și a cauciucului. Și totuși...”

A fost odată o astfel de unitate, pe numele ei Agrocoop Giurgiu, care nu s-a lăsat intimidată de lipsa ei de legătură cu pro-

ducția articolelor mai sus arătate. Iată-o prin anii 1971-1972, extinzîndu-se din branga cerealelor și în cea a cauciucului. Și la un moment dat a fost înființată și un șef propriu și un număr de ateliere risipite prin București, cu un alt șef propriu (de ateliere) și mai mulți „lucrători”, dintre care unii țere se mai potriveau la nume, fie cu un șef, fie cu altul... Ceea ce e și normal, avînd în vedere că angajații erau fie nevestate, fie copii, ori alte rubedenii ale acestora. Și unde nu au fabricat ei garnituri mai mari și mai mici și unde nu au pornit cei doi șefi cu trenul prin țară, cu abonament de clasă I, plătit de unitate, să contracteze marfă, să facă rost de comenzi... Și unde n-au călătorit și unde nu s-au zăbăvit ei cale de sute și mii de kilometri... Dar zadarnic! Afacerile nu prosperau, „marfa” nu se vindea...

Pagubă contra... cost

Se înțelege că ceva mai tîrziu, „firma” cu doi șefi a dat faliment; a intervenit forul tutelar și Agrocoop a trebuit să pună capăt acelor aventuri financiare. Și s-ar fi asternut praful uitării peste cele întimplate dacă...

Subsemnatul Mihăilescu Mihai, Mihăilescu Maria, Mihăilescu Sorin, Barna Ion, Bornea Maria... cerem ca prin hotărîre judecătorească unitatea Agrocoop Giurgiu să fie obligată a ne plăti suma de 97.747,75 lei, cîvenită ca drepturi de manipulare pentru produse executate, nevindate și neîncașate — aflată și în prezent în magazia unității...

Să-mi plătești pentru... paguba pe care ți-am făcut-o! De necrezut și totuși ade-

rat: amintita cerere a făcut obiectul dosarului nr. 2106/1978 al Judecătoriai Giurgiu. Acțiunea a fost respinsă.

Din caietul grefierului

„Trasul cercetărilor este modest. Bunica lor venea în fiecare sîmbătă cu colier la gît și înel pe mîna... A venit și cu o cutie cu niște capace de aur în ea și spunea că bijuteriile le dă nepoate la căsătorie...”

„Medalionul l-am văzut la fată la gît, cînd era în clasa a IV-a. Mai tîrziu, cînd era în liceu, la mina feței am văzut și brățara de aur... Inelul a fost luat din mormîntul soarelui meu după doi ani de la înmormîntare...”

„Noi am donat suma de 50.000 lei în luna septembrie 1976 fiului cercetătorului. Suma a fost strînsă pentru achiziționarea unei mașini noi, dar nu am rezultat în nici un rezultat, pe care am vrut să-l înținem, dar pînă înțim n-au fost de acord...”

„Modestia” grandorii și altremsul bine dirijat — istoria romântică a provenienței unor bunuri în depozitele matorilor cităi într-un dosar privitor la verificarea averii!

Dinu POPESCU

VIZITA PREȘEDINTELUI AUSTRIE, RUDOLF KIRCHSCHLÄGER

Încheierea convorbirilor dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Rudolf Kirchschläger



Sâmbătă dimineața s-au încheiat la Palatul Republicii convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și dr. Rudolf Kirchschläger, președintele federal al Republicii Austria.

Au fost prezente tovarășa Elena Ceaușescu, doamna Herma Kirchschläger, precum și tovarășii Manea Mănescu, prim-ministru al Guvernului.

Intr-o atmosferă prietenească, de

COMUNICAT COMUN

(Urmare din pag. 1)

În interesul celor două popoare și al colaborării internaționale.

Cei doi președinți au exprimat satisfacție față de rezultatele celei de-a treia sesiuni a comisiei mixte guvernamentale care a avut loc la Viena în perioada 18-21 octombrie a.e. și au relevat hotărârea celor două guverne de a sprijini finalizarea într-un timp cât mai scurt a proiectelor de cooperare industrială și tehnică convenite la această sesiune. În legătură cu aceasta, au evidențiat obiectivul de dublare a volumului schimburilor comerciale și al schimburilor de servicii în anul 1980, precum și necesitatea largirii relațiilor economice bilaterale și a cooperării între firmele și organizațiile celor două țări, mai ales pe terțe piețe. Ei au subliniat necesitatea ca la viitoarea sesiune a comisiei mixte, care va avea loc la București, în 1979, să se examineze noi posibilități de largire și adâncire a relațiilor comerciale și de intensificare a cooperării economice și tehnice între România și Austria.

Cei doi șefi de stat au subliniat importanța largirii conținutului de cooperare între întreprinderi din cele două state, precum și necesitatea extinderii și adâncirii schimbului de informații economice pentru promovarea comerțului și cooperării industriale dintre ele.

Cele două părți au constatat cu satisfacție că relațiile în domeniul culturii, artei, științei și învățământului se dezvoltă satisfăcător. În baza Acordului cultural din 17 septembrie 1971 și a Acordului tehnico-științific din 30 septembrie 1976.

Cei doi președinți au exprimat voința lor de a promova intensificarea schimburilor de servicii și de informații și organizarea unor instituuții și organizații de resort din cele două țări în vederea unei mai bune cunoașteri reciproce a valorilor materiale și spirituale create de cele două popoare în decursul istoriei lor.

A fost relevată importanța aniversării a 2050 de ani de la constituirea primului stat centralizat, în anul 1980, a unor manifestări în concordanță cu Acordul cultural.

Animate de dorința de a promova dezvoltarea tradiționalelor relații de prietenie dintre poporul român și poporul austriac, cele două părți au exprimat dorința de a facilita legăturile pe diferite planuri în domeniul turismului, care să contribuie, de asemenea, la o mai bună cunoaștere reciprocă.

Președinții celor două state au luat notă cu satisfacție de schimbului intens de informații și de colaborarea în domeniul științific și tehnologic, care să asigure tuturor țării posibilitatea de a contribui la rezolvarea problemelor majore care se confruntă omenirea. Ei s-au pronunțat pentru dezvoltarea tuturor diferentelor dintre state prin mijloace pasnice, pe calea tratatelor între părțile direct interesate, fără amestec din afară, pentru înlăturarea folosirii forței sau amenințării cu forța din viața internațională.

În acest sens, ei au subliniat importanța creșterii continue a rolului și contribuției țărilor în curs de dezvoltare, inclusiv ale țărilor mici și mijlocii, în viața internațională.

Cele două părți au reafirmat necesitatea de a intensifica eforturile pentru înfăptuirea securității și dezvoltarea colaborării pe continentul european. Astfel, o contribuție esențială o constituie impulsionarea realizării integrale a prevederilor Actului final de la Helsinki.

Avind în vedere rezultatele întâlnirii de la Belgrad, cei doi șefi de stat s-au pronunțat pentru intensificarea eforturilor în direcția realizării hotărârilor adoptate la Helsinki, inclusiv în ceea ce privește dezarmarea în Europa, precum și colaborarea în domeniile economice, științifice și tehnice, mediului inconjurător, umanitar și în alte domenii, ceea ce va contribui la îmbunătățirea climatului politic pe continent.

Ținând seama că în Europa sînt concentrate în momentul de față cele mai puternice forțe militare din lume, precum și cel mai mare arsenal de arme, inclusiv armament nuclear, președinții celor două state au subliniat necesitatea adoptării de măsuri concrete, eficiente de reducere a armamentelor și efectivelor militare, ale deszării militare și de dezarmare, fără de care nu sînt posibile asigurarea păcii și înfăptuirea securității în Europa, ca și în întreaga lume. Aceste măsuri trebuie să a fie de asemenea natură, încît să nu afecteze securitatea nici unui stat.

De aceea, ei consideră că trebuie să se acorde atenție deosebită pregătirii temeinice a reuniunii de la Madrid din 1980, pentru ca rezultatele acestei reuniuni să fie reflectate în declarațiile de intenții ale reprezentanților celor două state, care să asigure realizarea în condiții de destindere, de edificare a securității și dezvoltare a colaborării în Europa.

Președinții celor două state au evocat importanța pe care o are în procesul înfăptuirii securității și extinderii cooperării în Europa dezvoltarea relațiilor de pace, înțelegere și bună vecinătate în Balcani. Ei au subliniat necesitatea realizării unei colaborări mai strînse între țările noastre, inclusiv prin folosirea complexă a Dunării.

În discuții la fost exprimate îngrijorarea în legătură cu evoluția stărilor conflictuale în diferite zone ale lumii. Cei doi președinți au atras atenția asupra pericolului pe care aceste conflicte îl reprezintă pentru pacea în întreaga lume. Practic, deconstatarea și folosirea forțelor nu numai că nu duc la rezolvarea conflictelor, ci - dimpotrivă - le agravează. Recurgerea la forță pune în pericol independența națională, progresul economic-social și bunăstarea popoarelor respective. Impovărează economia acestor țări. Totodată, folosirea forței generează noi conflicte care periclitează pacea și securitatea internațională. Seftii celor două state s-au pronunțat cu fermitate în favoarea soluțiilor tuturor stărilor de încordare și confruntare prin mijloace pasnice, pe calea tratatelor între părțile direct interesate, ca singura cale de natură să ducă la rezolvări durabile. În interesul securității și dezvoltării.

Cei doi președinți s-au pronunțat pentru soluționarea conflictului din Orientul Mijlociu pe calea tratatelor pasnice între toate părțile interesate, pe baza rezoluțiilor Acordului de Securitate al O.N.U. Acestea

presupun retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, precum și soluționarea problemei palestinene pe baza dreptului poporului palestinian la autodeterminare. O rezolvare pașnică acceptabilă pentru toate părțile trebuie să ducă la asigurarea securității și integrității tuturor statelor din zonă.

Cei doi președinți au remarcat că făurirea unei noi ordini economice internaționale, care să creze condițiile pentru o colaborare pe baza egalitate a tuturor statelor și să asigure o dezvoltare rapidă a țărilor mai puțin dezvoltate, precum și progresul economic, tehnic și social al întregii omeniri, reprezintă astăzi una din problemele fundamentale ale umanității și o condiție esențială pentru consolidarea păcii și securității în lume. Ei au fost de acord că sesiunile speciale a Adunării Generale a Națiunilor Unite din 1980 cu privire la problemele noi ordini economice internaționale îi revine un rol important în legătură cu eforturile privind reducerea decalajului economic dintre țările în curs de dezvoltare și țările industriale și crearea de condiții corecte și echitabile în domeniul colaborării internaționale. Sesiunea specială va avea sarcina să formuleze în mod clar și concret principiile, orientările și căile pentru realizarea acestui obiectiv.

Cei doi președinți au exprimat, de asemenea, preocuparea lor față de creșterea neconținută, cantitativ și calitativ, a cursei înarmărilor, subliniind necesitatea stringenței de a se trece, fără întârzieri, la adoptarea de măsuri practice și eficiente în vederea realizării dezarmării generale, și în primul rînd a dezarmării nucleare. Ei sînt pronunțat în favoarea încheierii de înțelegeri vînzînd oprirea cursei înarmărilor și a perfecționării armelor convenționale și nucleare, reducerea arsenalelor și efectivelor militare, a cheltuielilor pentru înarmare.

Întîlnirile și convorbirile dintre președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele federal al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschläger, precum și înțelegerea convenite constituie o contribuție deosebită importantă pentru dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, în interesul popoarelor române și austriece, al cauzei păcii și colaborării în Europa și în lume.

Președintele federal, dr. Rudolf Kirchschläger, a invitat pe președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și pe tovarășa Elena Ceaușescu să efectueze o vizită de stat în Austria. Invitația a fost acceptată cu plăcere, data vizitei urmînd a fi stabilită pe cale diplomatică.

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

În momentul cînd, împreună cu delegația care mă însoțește, părăsesc Republica Socialistă România, doresc să mulțumesc sincer Excelenței Voastre pentru primirea cordială de care m-am bucurat în frumoasa dumneavoastră țară.

Sînt fericit de convorbirile avute cu Excelența Voastră. Aceste convorbiri, precum și de frunte ale țărilor dumneavoastră au scos cu claritate în evidență dorința comună a Republicii Austria și a Republicii Socialiste România de a acționa pentru înțelegerea între toate popoarele și pentru o colaborare cât mai strînse pe continentul european.

Mă reîntorc în patrie cu convingerea sinceră că relațiile deosebit de bune dintre țările noastre vor cunoaște în viitor o continuă extindere și largire.

Dr. RUDOLF KIRCHSCHLÄGER

Președintele federal al Republicii Austria

Ceremonia plecării din Capitală

(Urmare din pag. 1)

În această atmosferă prietenească a plecării înaltilor oaspeți a plecat din Capitală avioanele care erau pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și al Republicii Austria. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele președinților Nicolae Ceaușescu și președintelui Rudolf Kirchschläger, încadrate de drapelul de stat ale celor două țări.

Pe marș pancarte se puteau citi, în limbile celor două țări, urările: „Să se dezvolte continuu relațiile de prietenie și colaborare româno-austriece, în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și cooperării în Europa și în lume”, „Trăiască pacea, prietenia și colaborarea între toate popoarele lumii”.

În această atmosferă prietenească a plecării înaltilor oaspeți a plecat din Capitală avioanele care erau pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și al Republicii Austria. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele președinților Nicolae Ceaușescu și președintelui Rudolf Kirchschläger, încadrate de drapelul de stat ale celor două țări.

Pe marș pancarte se puteau citi, în limbile celor două țări, urările: „Să se dezvolte continuu relațiile de prietenie și colaborare româno-austriece, în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și cooperării în Europa și în lume”, „Trăiască pacea, prietenia și colaborarea între toate popoarele lumii”.

În această atmosferă prietenească a plecării înaltilor oaspeți a plecat din Capitală avioanele care erau pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și al Republicii Austria. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele președinților Nicolae Ceaușescu și președintelui Rudolf Kirchschläger, încadrate de drapelul de stat ale celor două țări.

Pe marș pancarte se puteau citi, în limbile celor două țări, urările: „Să se dezvolte continuu relațiile de prietenie și colaborare româno-austriece, în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și cooperării în Europa și în lume”, „Trăiască pacea, prietenia și colaborarea între toate popoarele lumii”.

COMUNICAT COMUN

(Urmare din pag. 1)

În această atmosferă prietenească a plecării înaltilor oaspeți a plecat din Capitală avioanele care erau pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și al Republicii Austria. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele președinților Nicolae Ceaușescu și președintelui Rudolf Kirchschläger, încadrate de drapelul de stat ale celor două țări.

Pe marș pancarte se puteau citi, în limbile celor două țări, urările: „Să se dezvolte continuu relațiile de prietenie și colaborare româno-austriece, în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și cooperării în Europa și în lume”, „Trăiască pacea, prietenia și colaborarea între toate popoarele lumii”.

COMUNICAT COMUN

(Urmare din pag. 1)

În această atmosferă prietenească a plecării înaltilor oaspeți a plecat din Capitală avioanele care erau pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și al Republicii Austria. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele președinților Nicolae Ceaușescu și președintelui Rudolf Kirchschläger, încadrate de drapelul de stat ale celor două țări.

Pe marș pancarte se puteau citi, în limbile celor două țări, urările: „Să se dezvolte continuu relațiile de prietenie și colaborare româno-austriece, în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și cooperării în Europa și în lume”, „Trăiască pacea, prietenia și colaborarea între toate popoarele lumii”.

SEMNArea UNOR DOCUMENTE ROMÂNŌ-AUSTRIECE

La Ministerul Afacerilor Externe a avut loc, sîmbătă dimineața, semnarea Convenției dintre Republica Socialistă România și Republica Austria privind echivalarea diplomelor de bacalaureat și a Protocolului privind schimbul instrumentelor de ratificare a Acordului dintre Republica Socialistă România și Republica Austria pentru evitarea dublei impunerii.

Documentele de șef semnate, din partea română, de Ștefan Andrei,

ministru al afacerilor externe, și Suzana Gădeu, ministrul educației și învățămîntului, iar din partea austriacă de Willibald Pahr, ministrul federal pentru afaceri externe.

Au participat Vasile Gișca, adjunct al ministrului afacerilor externe, alte persoane oficiale.

Au fost de față Octavian Groza, ambasadorul României la Viena, și Franz Wunderbalmer, ambasadorul Austriei la București. (Agerpres)

— Ne-am convins că sînteiți bine cunoscuți de numitorii din uzină. Ei vă apreciază nu numai în calitate de secretar al comitetului de partid și președinte al consiliului oamenilor muncii. Ajuțați-ne să vă cunoaștem și noi.

— Oamenii mi s-au adresat pentru că așez de mulți ani în această întreprindere. Cu o parte din ei muncesc alături de la vînzarea în fabrică, din 1954, după absolvirea școlii. Faptul că de atunci, prin natura obligațiilor profesionale, am trecut prin mai multe secțiuni de activitate - precu lucrări mecanice, cazangerie, turnătorie proiectare - a făcut să ne știm bine între noi și să ne apropiem unii de alții. În plus, așa am reușit să cunoșc bine produsele întreprinderii, tehnologiile. Mă-a prins și-mi prinde bine.

— Cu vă vede chipul tînar nu-i vine să creadă că ați cîștigat experiența de producție care în spate. Dv. sînteiți aproape de-o vîrstă cu uzina.

— Ei, nici chiar așa. Am găsit o distilare făcută de ai noștri în 1898. De asta și susținem că noi sîmăm primii constructori buceșteni din utiliz chimic. Eu am prins însă toți acești ani cînd vechile ateliere de la care am plecat s-au constituit, prin profil de fabricație și prin înzestrare tehnică, prin extindere, în întreprinderea modernă de azi.

— În ce ar consta acum importanța unității dv.?

— Noi nu sîntem importanți prin ce facem, ci prin neapăsarea ce le putem provoca altora, dacă nu le livrăm la timp utilajele contractate. Realizăm unicate. Și nu e deloc ușor. Am crescut fantastic ca număr de oameni, am calificat foarte multe cadre, foarte tinere. Media de vîrstă în întreprindere este sub 22 de ani.

— Care dv. sînt planurile în prezent, chiar mai departe, în viitor, în condițiile cumva speciale în care lucrați?

— Sînt niște elemente specifice pe care ne străduim să le folosim eficient în interesul economiei naționale. Condiția noastră că ne impunem în ochii lumii, să ne săpunem pe piață este aceasta: să ne bîgăm la lucruri complicate, mai bine zis de mare complexitate. Există și utilaje chimice care se obțin prin imperiozitatea citorva table indolite. Faci tonaj, se cheamă că-ți ai făcut datoria. Nu la așa ceva ne gîndim noi. Dătati. Nu am făcut anul trecut niște evaporatoare

peliculare pentru Borzești. În unele porțiuni trebuie asigurate distanțe între piese în mișcare de jumătate de milimetru. Știți cum au ieșit? Nu cred că le făcea altcineva în țară la fel.

— Ce vi se pare esențial pentru a ajunge aici?

— Să ai curajul să pleci la drum cu convingerea că poți face lucruri la nivelul exigențelor Săctului. Iar revin la evaporatoarele peliculare. Ne angajăm în fața conducerii partidului să le facem. Nu aveam dotarea de care era neapărat nevoie, dar ele trebuiau făcute undeva, trebuiau neapărat fabricate. „Am fost solicitați noi. Am început prin a ne bate capul cum să facem rost de cele

probleme de propagandă e tot mai multă și lucrează la laboratorul metrologic. În sfîrșit, adjunctul cu economicul e sef al serviciului de desfacere și export. Cred că am reușit să intrunim adeziunea oamenilor și pentru că vrem să luăm pe contul nostru cu tremur mai dificil.

— Cum lucrează secretarul de partid în calitate sa de președinte al consiliului oamenilor muncii?

— Măsurile stabilite, după cum știm cu toții din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, ne ajută să folosim mult mai bine forțele de care dispunem. În consiliu sînt alături, dezbăt împreună problemele și deciziile în colectiv, cadre cu munci de răspundere pe linie de partid, oameni

— Faceți parte și din conducerea unei secții de producție și, inevitabil, puteți avea puncte de vedere diferite față de cele exprimate de inginerii sefi, directorul tehnic, directorul întreprinderii.

— Se spune, cum spuneți, inevitabil și la asemenea situații. Normale, cred eu. În mine mai nu asta este important, cînt era fi mai mare, pentru că lucrurile sînt exact ierarhizate și cînt cunoaștem. Important rămîne faptul că totul e nostru și trebuie să luăm decizia care corespunde cel mai bine atît intereselor generale ale țării, cît și ale întreprinderii. Cu toții avem răspunderi și atribuții în cadrul muncii noastre autocentrate și autonome. Foarte mult din timpul nostru ni-l petrecem în secțiile întreprinderii, consultînd-ne permanent cu oamenii, pentru a primi altfel lucrurile decît drept numai ale noastre. Important este să știm cum să facem tot ce trebuie la timp și cit mai folositor pentru economia națională. Dacă aș zice că acum am arădat sedințele consiliului în probleme de mai mare greutate: sînt invitat să participăm la discuții de răspundere, să luăm decizii de răspundere. Greșeste, greșeste fundamental.

— Vorbii-ne despre competența consiliului din întreprindere?

— Vă spunem că lucrez în uzină de atît timp. Pentru mine asta este o diplomă. Dar mîr-ai de-facere dacă nu m-ăs pregăti de fiecare dată, la fiecare temă în parte, așa cum e oare situația? Noi avem în consiliu oamenii muncii meseriașii unii și unii. Vicepreședinte este Constantin Maculescu, un muncitor cazangiu de primă mîna. Alexandru Zăblău este un tînar meseriaș în întreprindere, mereu cu gîndul la carte; a și reușit la facultate, la special. Maistrul Arsene Furcolte este specialist în danturări. Nu sînt mulți ca el în București. Consiliul e format din noi toți și e chemat să hotărască prin noi. Asta înseamnă de fapt, conducere colectivă. De aceea, trebuie mereu să studiezi, să te documentezi. Mai repede amînăm o sedință de consiliu decît să știm că cineva n-a avut timp să se pregătească cum trebuie. Iar de aici încoace, în luarea deciziilor, nu contează nimic altceva decît argumentul.

MUNCA • RĂSPUNDERE • COMPETENȚĂ

„Important este să facem, la timp și cit mai folositor, tot ce trebuie făcut“

Convorbire cu Ioan BUJOR, secretar al comitetului de partid, președintele consiliului oamenilor muncii de la întreprinderea mecanică de utilaj chimic București

necesare. Spun am început, pentru că am trecut cu toții la treabă. Oricine putea să dea o mină de ajutor era bine venit. Un exemplu: n-aveam cu ce să șlefuiam la un mare grad de finete părțile interioare. Cineva s-a gîndit că putem adăuga un string, echipîndu-l cu dispozitivele corespunzătoare. Colectivul nostru, tînar cum este, s-a întrecut pe sine.

— Ne-ar interesa cum acționează biroul comitetului de partid în asemenea situații mai deosebite.

— Cred că nu e bine să vorbim de activitatea de partid în „asemenea” situații și în „restul” situațiilor. Noi acționăm totdeauna împreună, ne gîndim împreună la ce avem de făcut, analizăm împreună cum ne-am ieșit treburile. Fiecare aduce la șefițele noastre de birou universul de fiecare cît al muncii sale. Fiecare este însărcinat să se ocupe de acele probleme pe care le stăpînește cel mai bine. V-aș prezenta, stors exemplificarea, componenta biroului de partid: secretarul adjunct cu probleme organizatorice este maistrul principal și șef al atelierului sculării, adjunctul cu

din producție, specialiștii. Noi organizăm de mai multă vreme probleme comune ale comitetului de partid și conducerii întreprinderii pe probleme prezente ale activității economice. La un moment dat întîmpinăm greutăți în realizarea cheltuielilor planificate la mîna de tel producție. Am fînut o asemenea plenară. S-au conturat măsuri care promiteau să asigure redresarea situației. Cel mai important lucru reușit atunci a fost că s-a declanșat o opinie generală, o atitudine de masă în rîndul colectivului împotriva cheltuielilor inutile, fără rost. Veneau oamenii și întrebau: cum mai stăm cu cheltuielile la „mie”? Voiau să știe cum se concretizează propunerile lor, ce eficiență au. La plenara aceea am stabilit, deși unii spuneau că sună prea „tehnicist” pentru tehnica de partid, că fiecare proiectant, tehnolog să raporteze lunar, cînd predă comanda la care a lucrat, cum s-a încadrat în consumurile materiei stabilite. Acum, în noul cadru organizatoric, în moul cadru material, avem răspunderi mult mai mari, de care trebuie să ne achităm cum se cuvine.

— Facți parte și din conducerea unei secții de producție și, inevitabil, puteți avea puncte de vedere diferite față de cele exprimate de inginerii sefi, directorul tehnic, directorul întreprinderii.

— Se spune, cum spuneți, inevitabil și la asemenea situații. Normale, cred eu. În mine mai nu asta este important, cînt era fi mai mare, pentru că lucrurile sînt exact ierarhizate și cînt cunoaștem. Important rămîne faptul că totul e nostru și trebuie să luăm decizia care corespunde cel mai bine atît intereselor generale ale țării, cît și ale întreprinderii. Cu toții avem răspunderi și atribuții în cadrul muncii noastre autocentrate și autonome. Foarte mult din timpul nostru ni-l petrecem în secțiile întreprinderii, consultînd-ne permanent cu oamenii, pentru a primi altfel lucrurile decît drept numai ale noastre. Important este să știm cum să facem tot ce trebuie la timp și cit mai folositor pentru economia națională. Dacă aș zice că acum am arădat sedințele consiliului în probleme de mai mare greutate: sînt invitat să participăm la discuții de răspundere, să luăm decizii de răspundere. Greșeste, greșeste fundamental.

— Vorbii-ne despre competența consiliului din întreprindere?

— Vă spunem că lucrez în uzină de atît timp. Pentru mine asta este o diplomă. Dar mîr-ai de-facere dacă nu m-ăs pregăti de fiecare dată, la fiecare temă în parte, așa cum e oare situația? Noi avem în consiliu oamenii muncii meseriașii unii și unii. Vicepreședinte este Constantin Maculescu, un muncitor cazangiu de primă mîna. Alexandru Zăblău este un tînar meseriaș în întreprindere, mereu cu gîndul la carte; a și reușit la facultate, la special. Maistrul Arsene Furcolte este specialist în danturări. Nu sînt mulți ca el în București. Consiliul e format din noi toți și e chemat să hotărască prin noi. Asta înseamnă de fapt, conducere colectivă. De aceea, trebuie mereu să studiezi, să te documentezi. Mai repede amînăm o sedință de consiliu decît să știm că cineva n-a avut timp să se pregătească cum trebuie. Iar de aici încoace, în luarea deciziilor, nu contează nimic altceva decît argumentul.

LA I.U.P.S. - SUCEAVA: Preocupări pentru economisirea metalului

În secțiile de fabricație ale întreprinderii de utilajele și piese de schimb din Suceava se consumă anual aproximativ 14000 tone metal. De aceea, în programul anual de reducere a consumului de producție capitalul principal îl constituie economisirea metalului. După cum am fost informați, pînă în prezent consumul de metal a fost diminuat cu 220 tone. Bumăoară, ca urmare a dotării cu scule și dispozitive adecvate a utilajelor s-a economisit de 100 tone de metal. Se reducea adăosurile la piesele forjate liber și alte peste 50 de tone prin introducerea procedurii de tăiere a tablour de diferite dimensiuni cu ajutorul plasmelor. Consiliul oamenilor muncii a inițiat noi măsuri pentru folosirea cit mai judicioasă a metalului. În cadrul activității noastre de studiu realizat de specialiștii întreprinderii se apreciază că prin dublarea capacității de producție în sectorul de prelucrare a metalului în amestecuri pe bază de silicat de sodiu întărite cu bioxid de carbon se vor



realiza anual economii însumînd 55-60 tone de metal. Se elaborează norme întemeiate pentru toate operațiunile și procesele de valorificare internă, în vederea reducerii substanțiale a re-

buturilor. În același timp se lucrează la întocmirea unor norme, care vor fi aplicate de la începutul anului decembrie, în vederea valorificării interne, în cadrul secțiilor și sectoa-

relor, a deșeurilor de fabricație, pentru folosirea cit mai deplină a posibilităților care le oferă specificul producției de serie mică și de unicate. (Gh. Parascan).

REȘIȚA

redniciei, a îndrăznelii tehnice, a caracterelor umane de o mare și profundă bogăție sufletească.

Același lucru se poate afirma, după ce fi vezi cu cită gravitate și concentrare lucrează pe masinile ce le sînt încredințate, muncitorii.

În același timp se lucrează la întocmirea unor norme, care vor fi aplicate de la începutul anului decembrie, în vederea valorificării interne, în cadrul secțiilor și sectoa-

relor, a deșeurilor de fabricație, pentru folosirea cit mai deplină a posibilităților care le oferă specificul producției de serie mică și de unicate. (Gh. Parascan).

Marele pavoaz futură simbolic pe imensa clădire a fabricii de motoare navale, ea însăși sugerînd atît de insolit silueta unui transatlantic, fabricate care au început să fie montate aici cînd de pe acum Reșița atrăgea de prestigios centru al industriei navale românești și vor face, desigur, ca pe mările și oceanele globului, vasele propulsate cu aceste puterice motoare să fie pretutindeni salutate ca mesagerii al păcii și colaborării internaționale, ca noi și prestigioase dovezi ale capacității tehnice creatoare a muncitorului și inginerului român contemporan.

Excelenței Sale

Domnului dr. RUDOLF KIRCHSCHLÄGER
Președintele federal al Republicii Austria

VIENA

La cea de-a 60-a aniversare a proclamării Republicii Austria, vă adresez, în numele poporului român și al meu personal, cordiale felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate poporului austriac prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele
Republicii Socialiste România

Plenara C. C. al U. T. C.

Sâmbătă, 11 noiembrie a.c., a avut loc Plenara Comitetului Central al U.T.C., care a analizat preocuparea organelor de conducere U.T.C. pentru îmbunătățirea vieții de organizație, a stilului și metodelor de muncă.

Incheierea lucrărilor Plenarei C.C. al U.T.C. a luat cuvântul tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

Cronica zilei

În zilele de 9-11 noiembrie a avut loc, în Capitală, lucrările primului Simpozion de gravitație experimentală din Republica Socialistă România...

Din viața partidelor comuniste și muncitorești

PARTIDUL COMUNIST DIN CHILE

Spre o platformă comună de acțiune a forțelor democratice chiliene

După cum s-a anunțat, la Madrid își desfășoară lucrările Conferința internațională de solidaritate cu lupta poporului chilian, la care participă delegații ale unor partide, organizații politice de masă și obștești din aproape 80 de țări...

În pofida loviturilor dure pe care le-a primit, Partidul Comunist din Chile își menține organizarea în întreaga țară și se dezvoltă pe zi ce trece...

Avem relații excelente cu aproape toate partidele comuniste din lume. De asemenea, nivel internațional, am păstrat relații cu alte partide: socialiste, social-democrate, creștine-democrate și altele.

În interiorul țării dezvoltăm relații în primul rând cu partidele Uniunii Populare, cu care avem o platformă comună de acțiune...

În interiorul țării dezvoltăm relații în primul rând cu partidele Uniunii Populare, cu care avem o platformă comună de acțiune...

Noi nu considerăm că muncitorii, poporul au oferit numeroase exemple în ce privește modul în care luptă pentru drepturile lor.

RĂSFIND PRESA STRĂINĂ

"JEUNE AFRIQUE"

Civilizațiile Cartaginei își dezvăluie tainele

"Cartagina trebuie nimicită!" Pe vremuri, la Roma, Cato cel Bătrân făcuse din aceste cuvinte un adevărat leitmotiv al discursurilor sale.

Cartagina avea să rămână confundată într-un somn adânc, sub dărâmatul și înfrântul XIX, când un consul general acreditat la Tunis întocmese prima hartă detaliată a Cartaginei.

Arheologii au recurs mai întâi la metodele tradiționale: analiza inscripțiilor, a ceramicii, a monedelor. Ceramică a fost găsită din belșug la Cartagina - peste 7000 de piese.

"TOAMNA CULTURALĂ BUZOIANĂ"

"Toamna culturală buzoiană" se află acum la a 11-a ediție și poartă pecetea apropiatelor sărbătorii a 60 de ani de la înființarea statului național unitar român.

Programul "Toamnei culturale buzoiene" cuprinde și o bogată agendă de spectacole desfășurate pe scenele căminelor culturale. (Mihai Băzu).

A apărut: "Dicționar de filozofie"

În Editura politică a apărut "Dicționar de filozofie", lucrare elaborată de un larg colectiv de cadre didactice universitare și cercetători științifici din țara noastră.

materialismului dialectic și istoric și pe cele din patrimoniul istoriei filozofiei universale. Sînt prezentate, totodată, curentele, școlile, orientările și personalitățile de seamă din istoria gândirii filozofice românești și universale...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Cum se îndeplinesc măsurile de dezvoltare a fotbalului în școli

ARAD: Regulamentul trebuie respectat în totalitate

Organizarea campionatelor școlare de fotbal conform prevederilor noului regulament stabilit pentru ediția 1978-1979 a fost primită în general la Arad cu interes și simț de răspundere de către factorii chemați să concure în acest sens.

asociației sportive pe școală, Sabin Bogosel, elev în clasa a XII-a C la liceul industrial nr. 3, și cu profesorul Tudor Zorici la liceul industrial nr. 6...

azi în Capitală

Astăzi, în Capitală, în săli diferite, se vor desfășura două meciuri internaționale de volei din cadrul cupelor europene.

Meciuri în cupele europene de volei

După-amiază, de la ora 17.30, în sala sporturilor de la Floreasca, echipa masculină Steaua va juca meciul retur în compania formației Hapoel Kiriat (Israel)...

IN CITEVA RINDURI

SPECTACOL DEMONSTRATIV DE GIMNASTICĂ LA DEVA

Sala sporturilor din Deva a găzduit un spectacol demonstrativ de gimnastică susținut de laureatele gimnasticii românești Nadia Comăneci și Emilia Eberle...

CROSUL TIPOGRAFILOR

Astăzi dimineață, de la ora 8, din fața Combinatului Petrografic "Casa Școlii" se va da startul în noua ediție a tradiționalului competiției "Crosul tipografilor".

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 13, 14 și 15 noiembrie. În țară: Vreme în general închisă. Pe acurci se vor semnala precipitații slabe.

ROMANIA-FILM PREZINTĂ ÎNTRE 15-17 NOIEMBRIE LA CINEMATOGRAFUL "EFORIE" DIN CAPITALA

"Zilele filmului polonez"

Cu următorul program: 15 noiembrie - spectacol de golf cu filmul Acțiunea "Arsenal"; 16 noiembrie - Camera cu fereastra spre mare; 17 noiembrie - Poasiune.

DE LA ADAS

Asigurarea datorată terților pentru accidentarea persoanelor și avarierea bunurilor lor la domiciliul asiguratului. Totodată, ADAS plătește și sumele datorate cu titlu de decontare locatarilor apartamentelor investite, pentru pagube la bunurile asigurabile...

"TUNURI CU AER" ÎMPOTRIVA GHEȚII

După cum se știe, pentru degajarea porturilor din zonele nordice, gheata este înlăturată cu sistemele de încălzire a aerului. Sunt cunoscute aproape toate bunurile existente într-o gospodărie - mobilier, obiecte casnice, îmbrăcăminte, covorașe, aparate de radio, televizoare, mașini de cusut, frigider, produse agricole, viticole, pomice, produse alimentare și alimente, materiale de construcții și multe altele.

COPII "INCHIRIAȚI"

Copiii care muncesc în condiții amintind de sclavie au fost descoperiți în capitala Thailandei, ca urmare a unei anchete întreprinse de poliție la sesizările părinților unei fetițe decedate în împrejurări suspecte.

"INTRODUCERE ÎN UNIVERSUL ECOLOGIC"

În ziua inaugurată, zilele acestea, la vestitul Muzeu de Științe Naturale din Londra. O asemenea expoziție, prima de acest gen, vine să răspundă interesului tot mai acut pentru noua știință a cercetării mediului - ecologia.

DE PRETUTINDENȚI

omului la o mal bună integrare a sa în natură. LITIGIU ÎN "PRINCIPATUL SEALAND". Nu de mult presa britanică anunța că un anume Roy Bates s-a proclamat șef al "principatului Sealand" (cuvint care înseamnă "lăcaș mării").

"FABRICA DE PROTEINE"

Unul din ultimii clasici în viață al ecranului, marele cineast René Clair, membru al Academiei Franceze, a împlinit, zilele trecute, 80 de ani de viață, dintre care 55 dedicați filmului.

"CALĂTORIE ÎN INTERIORUL PĂMÎNTULUI"

Programul "Toamnei culturale buzoiene" cuprinde și o bogată agendă de spectacole desfășurate pe scenele căminelor culturale. (Mihai Băzu).

VIATA INTERNAȚIONALĂ

Bun venit primului ministru al Republicii Turcia, Bülent Ecevit!

Astăzi sosește la București primul ministru al Republicii Turcia, Bülent Ecevit, care, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a primului ministru al guvernului român, Manea Mănescu, va efectua o vizită oficială în România.



Bülent Ecevit s-a născut la 28 mai 1925, la Istanbul. Studiile și le-a făcut la Istanbul și Ankara, absolvind, în 1946, cursurile Facultății de Litere. Din 1950 desfășoară o bogată activitate publicistică.

Aderă la Partidul Republican al Poporului în 1953 și, patru ani mai târziu, este ales deputat de Ankara al acestui partid. În 1959 devine membru al conducerei Partidului Republican al Poporului. În 1961 face parte din Adunarea Constituțională și este ales din nou deputat din partea Partidului Republican al Poporului. De asemenea, a fost ales deputat și în legislațiile din perioada 1965-1977. Din 1961 până în 1965 a deținut funcția de ministru al muncii în guvernul İnönü.

În anul 1968, la Congresul al XVIII-lea al P.R.P., a devenit secretar general al partidului, fiind reales în această funcție și la congresele din 1969 și 1970. La Congresul extraordinar al P.R.P. din mai 1972 a fost ales președinte al partidului, funcție deținută anterior de Mustafa Kemal Atatürk, fondatorul partidului și de Ismet İnönü. În perioada martie-septembrie 1974 a fost prim-ministru unui guvern de coaliție. Din decembrie 1977 deține funcția de premier al guvernului monocolor format de Partidul Republican al Poporului. În domeniul politicii interne, Bülent Ecevit se pronunță pentru edificarea unor structuri care să permită realizarea de largi reforme economice și sociale, iar pe plan extern, pentru instaurarea unui climat de încredere și securitate în Europa și în întreaga lume. Cădute pe principiile egalității, independenței, suveranității,

avantajului reciproc și neamestecului în treburile interne, raporturile de prietenie și bună vecinătate dintre România și Turcia cunosc o dezvoltare continuă ascendentă, pe mulțime de planuri, în interesul ambelor popoare. Aceste raporturi au cunoscut un impuls de o importanță hotărâtoare cu prilejul vizitelor oficiale întreprinse în Republica Turcia de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în 1969 și 1976, Premierul Bülent Ecevit a mai vizitat țara noastră, în calitate de președinte al P.R.P., în Iulie 1975. Dialogul româno-turc la nivelul cel mai înalt, cu ample semnificații politice pe planul vieții internaționale, are la bază dorința comună de a asigura dezvoltarea continuă a prieteniei și colaborării dintre cele două țări și popoare, în folosul reciproc, de a contribui la consolidarea

Vizita în Zair a delegației Marii Adunări Naționale

KINSHASA 11 (Agerpres). - Delegația Marii Adunări Naționale, condusă de tovarășul Vasile Vilcu, președintele Comisiei Centrale de Revizie a P.C.R., membru al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, care efectuează o vizită oficială în Republica Zair, a fost primită de Mpinga Kasenda, membru al Biroului Politic al Mișcării Populare a Revoluției, prim-comisar de stat (prim-ministru).

Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost transmis un mesaj de salut, urări de sănătate și fericire personală președintelui fondator al Mișcării Populare a Revoluției, președintele Republicii Zair, Mobutu Sese Seko.

Evoluția negocierilor tripartite de la Washington

WASHINGTON 11 (Agerpres). - Negocierile de pace egipțiano-israeliene continuă - a declarat vineri la Washington purtătorul de cuvânt al celor trei delegații, George Sherman, prezicind că ele s-au intensificat chiar în cursul ultimelor 24 de ore. Purtătorul de cuvânt a precizat că plenipotenciarii egipțieni suferă de oboseală, potrivit instrucțiunilor președintelui Sadat, "noi ideii" în cadrul convorbirilor.

TORONTO 11 (Agerpres). - Moshe Dayan, ministrul israelian al afacerilor externe, și Ezer Weizman, ministrul apărării, au avut vineri o consultație la Toronto, cu primul ministru, Menahem Begin, aflat într-o vizită în Canada. Discuțiile s-au axat pe propunerile egipțiene comportând "elemente noi" prezentate în cadrul negocierilor de la Washington - s-a relevat din sursă oficială.

agențiile de presă transmit:

O delegație a Comitetului Foștilor Luptători Antifasciști

condusă de Aurel Mănășan, a făcut o vizită de prietenie în R.P. Ungară, la invitația Uniunii Partizanilor din Ungaria. Au avut loc convorbiri cu o delegație maghiară condusă de Feher Lajos, președintele Uniunii Partizanilor din Ungaria.

Incheierea vizitei în R.D.G. a președintelui Consiliului de Miniștri al Ungariei

La Berlin a fost dat publicității comunicatul privind vizita efectuată în R.D.G. de György Lazar, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare. Convorbirile prile-

Dezvoltarea cooperării iugoslavo-gheaneze

Bratislava Ikonici, vicepreședinte al Consiliului Executiv Federal al Iugoslaviei, a primit pe Joseph Abbey, comisar pentru probleme economice al Ghaneei, care se află la Belgrad pentru a participa la lucrările comisiei mixte de cooperare economică și tehnico-științifică dintre cele două țări. Cu acest prilej, relevă agenția Tanjug, cele două părți au relevat că se diversifică tot mai mult cooperarea economică și crește volumul schimburilor bilaterale.

Convorbiri între reprezentanți ai P.C.I. și P.C.S.

Secretarul general al Partidului Comunist Italian, Enrico Berlinguer, s-a întâlnit vineri la Roma cu Manuel Azcarate, membru al C.C. al Partidului Comunist din Spania. A fost dată publicității o declarație în care se arată că în timpul întrevederii, care s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească, se caracterizează relațiile dintre cele două țări, s-a procedat la un schimb de informații privind situația din cele două țări, politica celor două țări și probleme referitoare la Plata comună, inclusiv lărgirea acesteia.

In dezbaterile seminarului de la Dar es Salaam Problema formării de cadre pentru viitorul stat Zimbabwe

DAR ES SALAAM 11 (Agerpres). - Din inițiativa celor două organizații componente ale Frontului Patriotic „Zimbabwe” (Z.A.N.U. și Z.A.P.U.), în capitala Tanzaniei se desfășoară un seminar consacrat formării de cadre calificate necesare viitorului stat liber Zimbabwe. Alături de reprezentanții celor două or-

ganizații, la seminar mai participă reprezentanți ai UNESCO, Organizației Internaționale a Muncii și O.U.A. În cuvântul de deschidere, Simon Muzenda, vicepreședinte al Z.A.N.U., a subliniat că în prezent poporul zimbabwe trece prin cea mai critică perioadă din istoria sa. Populația

Manifestări consacrate împlinirii a 60 de ani de la formarea statului național unitar român

DELHI - La Universitatea „Jawaharlar Nehru” din Delhi a avut loc o conferință pe tema „Politica externă a României de promovare consecventă a păcii și colaborării în lume”. În cuvântul de deschidere, Bimal Prasad, decanul Facultății de studii internaționale, a elogiat rolul României în mod deosebit contribuția și inițiativa personală ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, privind soluționarea justă a problemelor internaționale actuale. Profesorul Prasad a evocat, de asemenea, momente semnificative din istoria luptei poporului român pentru păstrarea ființei naționale, a libertății și independenței țării.

CAIRO - În sala de festivități a Muzeului de arte frumoase din Alexandria a avut loc o gală de filme românești. Au participat Hussein Sobhi, guvernator al orașului Alexandria, oficialități locale, oameni de afaceri, cultură, ziariști, membri ai corpului diplomatic și un număr de oaseni.

CIUDAD DE MEXICO - Sub egida Institutului de arte frumoase din orașul Cuernavaca - capitala statului Morelos din Mexic - a fost deschisă o expoziție de pictură contemporană românească. La ceremonia inaugurării au participat guvernatorul statului Morelos, dr. Armando Leon Bejarano, Eustacio Salinas Treviño, director general coordonator pentru cooperarea internațională și dezvoltarea

tare din Ministerul de Externe mexican, Porfirio Flores Ayala, președintele municipiului Cuernavaca, aite personalități oficiale, un număr de ambasadori țării noastre în Mexic, Dumitru Mihail, a înfățișat principalele momente din istoria poporului nostru, evidențind realizările obținute de România pe multiple planuri. În cuvântul său, dr. Armando Leon Bejarano a elogiat politica internă și externă a României, a președintelui Nicolae Ceaușescu.

BRUXELLES - La Centrul cultural român de la Universitatea catolică din Louvain (Belgia) a fost organizată o gală de filme românești. Profesorul Mihail Steriade, directorul centrului, a vorbit despre importanța acestui eveniment în istoria poporului român.

BRASILIA - În orașul Sao Paulo a avut loc o seară culturală românească. Președintele Societății culturale „Brazilia - România”, Augustin Hila, a vorbit despre semnificația evenimentului. Au participat reprezentanți ai autorităților locale, studenți și cadre didactice, cetățeni brazilieni de origine română, un număr de oaseni.

TEL AVIV - O expunere a fost prezentată de Virgil Căndea, secretar al Asociației „România”, în cadrul unei manifestări dedicate acestui eveniment de Universitatea din Tel Aviv. De asemenea, ambasadorul țării noastre în Israel, Ioan Covaci, a înfățișat un număr de realizări obținute de poporul român în ultimele decenii.

ROMA: Seară literară românească

ROMA 11 (Agerpres). - La Biblioteca română din Roma a avut loc o seară literară românească, în cadrul căreia a fost prezentat volumul de poezii de Octavian Goga apărut în limba italiană în traducerea prof. Paolo Soldati. În cadrul manifestării s-a relevat contribuția poetului la dezvoltarea literaturii române, spiritul său patriotic, de înălțare a luptătorilor pentru realizarea unității naționale a tuturor românilor, reflectate într-o operă de înaltă valoare artistică. Au urmat lecturi din poezia lui Octavian Goga în limbile română și italiană. A fost, de asemenea, prezentat filmul documentar „Mihai Eminescu”.

Apel la reconcilierea națională în Ciad

Primul ministru al Ciadului, Hissene Habre, a lansat un nou apel la „pace și unitate națională”. Adresându-se în special membrilor organizației „Frolinat”, premierul Habre a spus: „Ciadul este patria noastră comună și trebuie să ne reglementăm problemele între noi pentru a ajunge la realizarea reconcilierii naționale astfel încât poporul ciadian să-și poată determina în mod liber destinul său”.

Populația Republicii Costarica

Rica se cifrează în prezent la 2.115.041 locuitori, din care 687.044 persoane formează populația activă a țării.

Chenar de duminică Lectia de memorizare

Logica, bunul simț rămân dezarmate. Investigația judiciară, criminologică se dau și ele învinse, obișnuite să întindă doar explicații sau justificări, pocănte ori regrete - sincere sau simulate. Criminalul în speță este însă de un alt tip.

Poate că doar psihopatologia ar fi în măsură să-i pătrundă labirintul gaterilor de beznă ale gândirii bolnave, adincul mlaștinii cu mișme otrăvite care-ți ține loc de conștiință. Criminalul în speță este un tip deosebit - tipul bestiei cinice. Nu al ucigășului coleric, furibund, competent, ci al asasinului liniștit, sadiului cu fața palidă, cum îl visa Nietzsche, pentru care monstruosul este normal iar normalul înseamnă monstruositate.

„A fost mic comerciant în tirgoșul Cahors din Franța, poartă numele de Louis Darquier, la care și-a adăugat, fraudulos, o particulă nobiliară; poartă, de asemenea, cizme, cravată și monoclu. Și mai poartă ceva: răspunderea directă pentru exterminarea a zeci de mii de oameni pașnici, în timpul ocupației hitleriste. A fost denumit „Eichman al Franței”, a fugit după război și a fost condamnat la moarte în contumacie; Franco, bineînțeles, nu l-a extrădat, iar interviul luat recent de revista „L'Express” a dat răspunsuri foarte clare. Le transcriem cu exactitate.

Livrarea către hitleristi, cu prilejul unei singure rații, a 75.000 de oameni, bărbați, femei, copii etc. - din care nici unul nu s-a mai întors - „Propagandă!”. Dar aceste documente care atestă? - „Scornituri, hirtii truate!” Cele 6 milioane de victime din lagărele naziste? - „Invenție evreiască. Așa se, sint gata la orice ca să-și facă publicitate”. Legile rasiste, denaturarea socială, excomunicarea socială, confiscarea bunurilor? - „Am avut un scop umanitar, am vrut să le fac viața mai confortabil”. Trimiterea de trenuri întregi de deportați în vagoane plumbuite, în călătoriile morții? - „Am vrut să placă unora, oriunde, să-și găsească un teritoriu în lume” (în-a spus pe care lume). Fotografii lagărelor morții, filmele, crematoriile de ars oameni? - „Trucaje, fotomontaje. Le-au plăsmuit și au inundat lumea cu ele”. Cadavrele ambulante și toate grozăviile descoperite de trupele americane în lagăre? - „Minciuni, s-au lăsat și ei intoxicați de propagandă”. Deportarea copiilor? - „Pentru că n-am vrut să-i despart de mame”. Grupile comune, cimpurile de oase calcinate? - „Tot ei, tot minciunile lor, vor să se lăce interesanți”.

Dar Auschwitz, cu depozitele de păr, dinți, ochelari, cu stivele de săpun uman din cenușa celor un milion de exterminați prin gazare? - „Din nou, aceeași aluziile de propagandă. Să vă spun eu ce s-a întâmplat la Auschwitz. S-a gazat, da, a adevărat. Dar s-au gazat porci, pentru dezinfecțarea ulăriei”.

Și întrebarea finală: Ți s-a întâmplat vreodată să ai regrete? - „Rețușări pentru ce? Nu înțeleg întrebarea!”.

„În Franța interviu a stîrnit un imens scandal, un val de indignare - cu protestat președintele republicii, personalități guvernamentale, partide democratice, organizații sociale, foști combatanți ai eliberării.

Dar, poate că publicarea este utilă. Pentru că tocmai în aceste zile se discută în Occident despre prescrierea crimelor hitleriste.

Pentru că nu trebuie să se uite ce a însemnat fascismul și ce năpăci mai există pe scoarța pămîntului.

Pentru că inventivitatea umană nu a creat captoare de gazat sau de ars bacilii ciumei brune.

Pentru că memoria umană poate, citeodată, să slăbească. La unii - uneori.

N. CORBU

ACTUALITATEA ÎN IMAGINI

ZAMBIA: Pe aici au trecut elicopterele agresorilor rasiști...



Vicime și distrugerii, locuințe incendiate, arbori calcinați, lată o imagine după recentul raid criminal al aviației rhodesiene asupra unor localități din Zambia. Acest raid are activ și autorităților rasiste de la Salisbury împotriva Zambiei, stat independent și suveran, a stîrnit indignarea și protestul întregii opinii publice internaționale.

Cu o covârșitoare majoritate - 325 voturi pentru, 6 contra și 14 abțineri - Camera inferioară a parlamentului spaniol a aprobat proiectul noii Constituții; anterior, Senatul aprobase acest proiect cu 226 de voturi, contra 5 și 8 abțineri. Guvernul a stabilit ca noua Constituție, care instituționalizează cursul nou, democratic, în viața politică a țării să fie supus unui referendum popular la 6 decembrie. În fotografia, premierul A. Soares adresându-se Cortesurilor înainte de votarea proiectului.

PIAȚA COMUNĂ: Noi concedieri masive



La inițiativa P. C. Francez, în orașul Thionville a avut loc o reuniune de protest a reprezentanților muncitorilor siderurgici, metalurgici și mineri din Marea Britanie, R.F.G., Belgia, Luxemburg, Olanda, Italia și Franța, împotriva proiectelor C.E.E. privind suprimarea în acest sector a circa 140.000 de locuri de muncă.

SPANIA: Cortesurile au aprobat proiectul noii Constituții



„Comuniștii italieni și alegerile pentru Parlamentul vest-european”

ROMA 11 (Agerpres). - Partidul Comunist Italian a organizat la Roma o reuniune pe tema „Comuniștii italieni și alegerile pentru Parlamentul vest-european”.

În cuvântul de deschidere, Giancarlo Pajetta, membru al Direcțiunii și Secretariatului P.C.I. a subliniat că este necesar ca țările C.E.E. „nu numai să contribuie la o nouă structură mondială, democratică și pașnică, ci să fie printre protagonistele noii ordini economice internaționale”. Luînd cuvîntul la încheierea reuniunii, Giorgio Amendola, membru al Direcțiunii P.C.I., președinte grupului comunist din Parlamentul vest-european, a declarat că „în fața numeroaselor necunoscute ce se mențin în Europa occidentală în contextul crizei mondiale, nimeni nu poate exclude eventualitatea unei aminări a alegerilor Parlamentului C.E.E., programate pentru luna iunie, anul viitor”.

AFGANISTAN: Preocupări pentru înfăptuirea reformei agrare

KABUL 11 (Agerpres). - În fapta reformei agrare este una din sarcinile de bază ale procesului revoluționar din Afganistan - a declarat într-un interviu Hafiz Ullah Amin, vicepremier și ministru al afacerilor externe al acestei țări. În fapta reformei agrare, a spus el, are drept țel lichidarea rămășițelor feudale din această țară și economiei.

El a amintit că 86 la sută din cultivatorii Afganistanului sînt țărani cu gospodării stabile sau nomazi, agricultura asigurînd 75-80 la sută din venitul național. De asemenea, din întreaga suprafață arabilă a țării numai o treime este lucrată, în timp ce în zonele cu populație stabilă 70 la sută din țărani dispun de o suprafață agricolă de pînă la 2 hectare. Reforma agrară are drept obiectiv destinația unor mari latifundii, precum și stabilizarea celor peste 2,5 milioane nomazi. Acest program va fi completat cu sprijinirea de către stat a lucrărilor de irigații și de mecanizare.